BIOMOLÈCULES 3D. Àcids nucleics.                         FULL D’AVALUACIÓ


Nom dels alumnes que formen el grup:



Data:

	· Feu servir aquest document per respondre  les qüestions.

· Poseu al document les imatges que s’indiquen inserint-les com imatges.

· En acabar les respostes, envieu aquest document com a fitxer adjunt en un e-mail al professor/a  a l’adreça que us faciliti a classe.

· Teniu la precaució de quedar-vos amb una còpia d’aquest document.


Bases nitrogenades:

Les bases nitrogenades dels àcids nucleics són bases heterocícliques que pertanyen a dues famílies diferents:

Les bases pirimidíniques són variacions de l’anell de pirimidina. L’anell de pirimidina es tracta d’un sistema pla de sis àtoms, 4 carbonis i 2 nitrògens.

Identifiqueu-los en la representació anterior i numereu-los sobre la imatge següent:
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Les bases púriques són variacions de l’anell de purina. L’anell de purina es tracta d’un sistema pla de 9 àtoms, 5 carbonis i 4 nitrògens
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Identifiqueu-los en la representació anterior i numereu-los sobre la imatge següent:

Les imatges següents mostren les cinc bases nitrogenades que es poden trobar en els àcids nucleics. Identifiqueu (i anoteu en el vostre full de treball) quines són bases pirimidíniques quines són púriques.

Nucleòtids

Senyaleu en la còpia el sucre, la base nitrogenada i l’àcid fosfòric.

Polinucleòtids
Senyaleu quants nucleòtids estan units en aquest polinucleòtid


Aparellament de bases
Feu una còpia de cada parell de bases en una posició en la qual es puguin observar bé els enllaços electrostàtics (ponts d’higrogen) que les mantenen unides. 

Quins parells de bases es mantenen units per tres ponts d’hidrogen? Quins per dos?

Indiqueu en cada cas entre quins àtoms es formen els ponts d’hidrogen.

Estructura del DNA

Respecte a l’eix de la doble hèlix, quina veieu que és la disposició de les bases nitrogenades? Descriviu-la
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